M.II.A.: Ap1Opunuikrn Avdaluon, TeAwxr) E&étaon, 07/2022, Awaprela 2 opeg & 30 Aenta

Oépa 1

(a)[4] TTowg sivat o (6.8125)19 oto Suadikod ovotnpa apibunong kat nowdg eivat o (10.0011)y oto Sekadikod;
(B)I8] Av 10 oUVOAO apBp@V evog urodoyioty opietat wg M (S, t, L,U), anaviote 1a napakdie :

(1) Tt oupBoAider kABe pia arnd g napapérpoug tou M;

(2) Acdote ) yeVIKY) popdn] ToV aptOuev Kivntig urnodiactodng mou € M. TIowd n Hop@r) Kivntg Urod1actodng
tou (0.0040332)4.

(3) Towdg eivat, oto Sekadikd, 0 eEAdx10tog JeTKAG KAt 010G 0 PEYI0TOG JeTkOg ap1Opog punxavyg av M (2,3, —2, 4);
(4) Mo etvat to povadiaio opaApa orpoyyuleuong Kat owd to undév mg pnyxavng av M (10,5, —3, 3);

Otépa 2
Eown f(z) =23 +2x —1=0.
1
(a)[6] Arobeite o €xet pa povo pida, z*, oto didotnpa [0, 2} Kat urtodoyiote mooa, tovdayiotov, Brpata xpetd-

Cetat n p€Bodog g Sixotopunong yla va ) mpooeyyiost pe akpiBela 1076,

(B)[8] Arodeifte av n enavaAnmukn Sadikaoia ry,+1 = %(1 — x3) ouyrAivel fj 6x1 oty =¥ yua 29 € [0,1/2].
(y)[10] Epappoote pia yvoor oag enavaAnmuky pébodo terpaymvikng tang ouykAong pe o = 1/2 yia va mipo-
oeyyioete ) * pe axpiBea 1076,

Oépa 3

(a)[6+6] Eote 1 ouvaptnon f(z) = /= unodoyiote to roAuevupo napepborng, P(z), ota onpeia 1 = 1,29 =
2.25 xat x3 = 4 kat ot ouvéxela pe Bdorn 1o Sevpnua opdApatog g rmoA. napepBoAng Swote ja ektipnon tou
opAANATOG OV IIPOCEYYL0T TOU V2 ané o P.

ar? +br+ec, x€[-1,0]
dz’ +ex+ f, x€]0,1]
(—1,3),(0,7) xat (1, —5) xat yua mv oroia S”(—1) = 0.

(B)I8] Yroroyiote v tetpaywviky) spline S(x) = { , Tou TapepBdaletal ota onueia

(Y)[8] T'a ta onpeia tou gpatpatog (B) uroAoyiote ) eubeia eAaxioTOV TETPAYOVOV IOV Td MPOOEYYilel KaAutepda.

Oépa 4
(a)[12] To ¢pyo, W, mou napayetat and pia Seppoduvapikn Siepyaoia propet va urnodoyiotet og W = / pdV,

orou p eivat i rieon kat V' o oykog. Xpnoyionotwviag tov KaAutepo ouvduaoio tev pebodwv tpanediou, Simpson
1/3 ka1 3/8 unodoyiote 10 £pyo mou mapayetal pe Baon ta dsdopéva 10U MaPaKATE Iivaka :

Ilieon p(kPa) | 336 | 294 | 266 | 261 | 260 | 249 | 193 | 165

Oykog V(m®) |05 ] 2 | 8 [ 4 | 6 | 8 | 10| 11

4
(B)[10] [Ipooeyyiote to oAorAfpopa [ = / e dx e tov turo tou Gauss 3 onueiev.
0

®épa 5

[20] Eote 10 yeviko mpoBAnpa apxikav tpov: v = f(t,y), y(t) = y°:

(1) Aei€re mwg mapdyoviatl n dpeon Kat nog n rerdeypévn pébodog Euler yia to I1.A.T. pe xprion apOpnukov
pnebodav.

(i) Av f(t,y) = ay,a < 0,y(0) = 1, anodeifte nowd eivat ta dpia guotdbeiag v 2 PeBOdwV.

(741 Avagépetal éva TAEOVEKTNIA Kal £va HEOVEKTNHA yia v kabe pébodo. TIdte kat yiat sivat mpotpotepn 1
Xprjon tng nenAeypévng Euler;

1
(v) Av f(t,y) = ~50 y(1) = 2 1o IL.A.T éxe1 akpBry Avon y(t) = /5 — t. Av epappdote éva Bripa g neniey-
Yy

uévng pebédou Euler nowd eivat n npooéyyion rou 9a dooet yia to y(2);

XPHZIMOIIOIHETE TOYAAXIZTON 4 AEKAAIKA ETOYZ YIIOAOTIZMOYZX ZAX.
KAAH EIITYXIA !




M.II.A.: Ap16. AvdAuon, TeAwkr) E&étaon, 07/2022, Anavtjoeilg Oepatov

Oépa 1

(@) (6.8125)1 = (110.1101)3 kat (10.0011); = (2.1875)10

(B) (1) @zwpeia BA. Ala)xs§81g 1 &2

(2) @ezwpeia xat 0.40332 -

(3) min = 0.100-272 = (0. 001)2 =1-273 = 0.125 katmax = 0.111-2% = (1110)y = 1-224+1-224+142'+0-2° = 14
(4)u=05-81"1=05-10"*=5-10"° xat eps = 5- 107 (BA. AwdA. 2, oed. 20).

Oépa 2

(a) Exoupe f(0) = —1 at f(1/2) = 1/8 dpa 10xvet 10 ®. Bolzano kat epdoov f'(z) = 322 +2 > 0,2 € [0,1/2]
n f auvdouoa, éxoupe povadikn pida.

<1078 = 2" <10% = n+1>6In(10)/1n(2) =~ 19.9316 =

. , . 1/2—-0
T'a ) Sixotépnon wxvoet [T, —z*| < ————

n > 20.9319, dpa tovAayiotov 21 PBrpata.

(B) Me Baon to ®. cuotodng ya ¢(z) = %(1 — 23) éxoune ¢'(z) = —%:c2 dpa n ¢ @bivouoa oto [0,1/2], xat
#(0) =1/2 ka1 ¢(1/2) = 7/16 apa ¢ : [0,1/2] — [0, 1/2] (mpdn mpotnédOeon)

2

M\oo
DO o

¢ ()| =

‘Apa 1 péBodog cuykAivet.

<

1\*_3 T o
5] =3 <1 epooov ¢ avdouoa (21 npolndbeon)

(y) H yvootr) pébodog tetpaymvikng tagng ouykAiong sivat 1 Nweton-Raphson érou yua zg = 0.5 xar f'(x) =
32 4 2 bivet

flzo) _ o 0125

T1 = T0 — Fla) o7 = 0.454545 xat |x1 — xg| = 0.045455
F(a1) 0.003005
=29 — = 0.454545 — ————— = 0.453398 — =0.001147
T w0) 2.619835 Katfoz =]
0.000002
— 0.4 T 04 — | ~0.
x3 = 0.453398 5 61771 0.453398 «xat |x3 — x1]| ~ 0.0

Oépa 3

(a) Epooov divovtat 3 onpeia (xat pe f(1) = 1, f(2.25) = 1.5 xat f(4) = 2) 1o P(x) 9a eivatr 2ou Babpov kat
propei va urtoloyiotel eite pe moAuovupa Lagrange eite ot poper Nevtova kat eivat

Py(z) =1+ %(l‘ —-1)— %(m —1)(z —2.25)

IMa v extipnorn t1ou opAApatog oto & = 2 £XoUpe

|P5(2) — V2 <3 (2—1)(2—2.25)( 4)| max y "(2)) = = max Sa~

(B)E¢ooovs(x)={a$2+bx+c’ el S’(x)z{mwb reby
dz’ +ex+ f, x€l0,1]

S"(-1)=2a=0 = a=0

S(-1)=a—-b+c=3 = —b+c=3

S0)=7=c=f=Tapab=1

S'(0) = b=e = e=4xa

S(1)=-5 = d+e+f=-5=d=-5-4—-T=—-16 katdpan

dx + 7, ze|—1,0
S(z) = N [ ]
—16x*4+4x+7, x€][0,1]



(y) Waxvoupe v BéAtiotn eubeia y = ax + b 6mou and ta Sedopeva £xoutie

1 -1 3 1 -3
2 7 0 0
3 1 |-5 1 -5
[>=]o]5]2]-8 |
, , ) 3b+0a=5 ,
Kat £XOUHE TIS KAVOVIKEG ESIONTELS dpay = —4x +5/3.
0b 4+ 2a = —8

Oépa 4

(a) To ¢pyo umodoyidetal og

11 2 4 10 11
W = pdV:/ pdV+/ pdV+/ pdV+/ pdV =~
0.5 0.5 2 4 10

~ QT + Q55+ QY + QT = 472,500 + 539.6666 + 1485.7500 + 179 = 2676.91660

(B) I =~ 4967.1066 BA. ATAAEEH 16 ogA. 7-8 (1610 epwinpa pe to apadeypa).
O®épa 5

(1) BA. AIAAEEH 17 0g).6 kat ogd. 23 1) BA. AIAAEEH 18 og). 5. (pe Xprjon pebodeov apOunuikng napaymynong
1] 0OAOKATPOONG).

(7i) BA. AIAAEEH 17 ogd. 15-16 xat ogd. 24.

(731) H dpeon pébodog eivatl molo o1koVOpLKY) aro Aroyrn UMAOY1OTKOU KOotoug (rpddewv) addd éxet coBapd
TIEPLOPLOPO guotdbela (otnv ermdoyr) 10U Brjpatog oAokAfpwong). H memdeypévn eivatr A-euotabrig aAda xpela-
Cetat (yevikd) n Avorn piag pn-ypappikng e§iowong oe kabe Prjpa (peyado urodoylouko kootog). Kat ot o
eival xapnAng (mpoing) taing axkpibelag. H mermdeypévn eival mpotpdtepn otV MPOoEyyiorn AUCERV AKAUITIOV
Srapopikav e€lo0oenv ylati Hev £xel reploplopo euotddeiag.

(ii7) H péBodog divel yia b = 1 (éva prpa) ano ¢yt = y™ + hf (¢ Hy"H):

1 4442 —-2-4 242
yh = 0—1-2—y1:>2(y1)2—2y1y0+1:0:>2(y1)2—4y1+1:0:>yi2: I = Q‘f
érou erméyoupie oav rpocéyyion g y' = % = 1.7071 (oo kovtd oy apxikny ouvOnkn y(1) = 2) xai n

npaypatks) upr sivat y(2) = /5 — 2 = 1.7320.



